

# 今天一批记者 将走进女监观摩“修心教育” 司法行政基层单位为公众“敞开大门”

本报记者 王春芳 孙佳丽

本报讯 记者23日从省司法厅了解到,近日,省司法厅将陆续开展社会公众走进司法行政——“之江法声”系列宣传活动,组织有关社会人士和新闻媒体走进司法行政基层单位。

此次系列活动将全方位、多角度、多层次地宣传展示全省各级司法行政机关在司法行政改革、惠企便民法律服务、公共法律服务体系建设、“最多跑一次”改革等方面的新举措、新经验、新典型,以及

全省司法行政干警和法律服务工作者的优秀事迹、动人风采,进一步提高浙江司法行政工作社会知晓度。同时,以媒体开放日、公众体验日等形式推动全省各级司法行政机关和基层单位做好政务公开、信息公开,自觉接受社会监督,更好地服务社会、服务群众,进一步方便人民群众接受优质、高效、便捷的公共法律服务。

24日下午,本次系列活动的“首站”即将开启,来自全省多家媒体的记者将来浙江省女子监狱,观摩浙江监狱系统“修心教育”专

场活动。

司法行政工作涵盖法治宣传、法律服务、法治保障三大职能,最为大众熟知的是普法教育、法律援助、律师公证等法律服务,此外,监狱戒毒工作、社区矫正、司法鉴定等,也都与民生关系密切。

接下来的几个月时间,浙江省司法厅还将组织社会公众走进强制隔离戒毒所、律师事务所、公共法律服务中心、民主法治村(社区)、公证处、司法鉴定机构等基层单位,全面地向社会公众展示司法行政工作。

## 人民调解+司法确认 让当事人吃下定心丸

本报记者 金霖萍 通讯员 池翔辉

本报讯 近日,台州椒江法院做出一项民事裁定,确认了一纸工伤死亡案件调解协议的有效性。涉事企业当场向死者家属垫付了73万元的赔偿补助金,这起群体性矛盾冲突画上了圆满的句号。

日前,47岁的河南籍工人赵某,在台州椒江三甲街道一处厂房施工时,不慎从作业平台摔落受伤,治疗25天后无效死亡。赵某离世后,家属召集了亲属和老乡数十人,围堵工地和施工方负责人,并提出了巨额赔偿要求。

三甲司法所的调解人员第一时间到场开展调解工作。调解员在了解详细情况后,分析认定该案件可按工伤程序进行处理,并建议企业立即进行相关申报。但是,工伤保险理赔程序走下来至少要3个月,为了安抚家属情绪,调解员建议企业先行垫付家属一次性工亡补助金、丧葬补助金等共计73万元,待工伤保险理赔后再收回相关款项。企业负责人对此表示认可。

然而,在谈到支付方式时,有家属表示,他们只负责签订协议并拿到企业的垫付款,其他事情一概不管。而根据有关规定,社保部门发放的工伤保险待遇需打入家属账户,除非有家属到场授权或有公证书、法院判决书等法律凭证,才可打入企业账户。这也使得调解再次陷入僵局。

这时,调解员想到了“司法确认”,便建议双方先在调解协议中约定,家属全权委托企业办理工商事故认定及工伤保险待遇申领等事项,所得的相关赔偿补助金打入企业账户;再由双方共同向法院申请对该调解协议进行司法确认,企业在获得法院司法确认后,再出资垫付。对此,双方均予以认可,并签订了调解协议。随后椒江法院做出民事裁定,企业方当场履行了承诺。

## 风寒雨寒心寒 跳河轻生 热心警民合力 救他脱险

通讯员 符栩潇 陈艳虹

本报讯 深秋的夜晚,伴随着风和雨,寒冷刺骨。近日,一名58岁男子因思念妹妹,在杭州临安锦城街道苕溪河堤边跳河自杀,河面距河堤较远,男子被摔成重伤,目前正在医院接受治疗。

11月21日晚上10点,临安临天桥苕溪边,一位50多岁的男子两眼迷茫地坐在河堤边,一直喃喃自语,好像在叫着谁的名字,正在河堤边夜钓的蒋先生多看了几眼也没太在意。

突然,该男子站了起来,纵身一跃跳进了苕溪,只听到“嘭”的一声,蒋先生扔下手中的鱼竿,拿起手电往河里一照,发现该男子跌落在了河堤下的一片沙石中,满脸血迹。蒋先生立即拨打了110报警。

临安公安分局锦北派出所接警后,立即派附近警力快速赶赴河堤,并联系120急救中心请求支援。在救援人员的努力下,男子最终获救。

据了解,该男子姓葛,58岁,临安本地人。由于其妹妹在几个月前突然生病去世,葛先生承受不了沉重的打击,一直难以接受现实。当晚,他心生郁闷,便一个人偷偷到苕溪河堤边散心,坐在河堤上想起了妹妹的往事,觉得自己死了就能与妹妹见面,便一头扎向了河堤。



## 《后宫·如懿传》开播在即 “流潋紫”正忙着打官司

通讯员 滨法

本报讯 《后宫·甄嬛传》作者流潋紫又一力作《后宫·如懿传》改编的电视剧开播在即。近日,杭州滨江法院开庭审理了原告吴雪岚(笔名流潋紫)诉被告上海证大喜马拉雅网络科技有限公司、广州荔支网络科技有限公司、北京六趣网络科技有限公司、上海麦克风文化传媒有限公司、上海倾听信息技术有限公司等网络平台著作权侵权纠纷系列案。

据了解,原告吴雪岚,现为中国

作协会员,浙江省网络作家协会副主席,代表作品有《后宫·甄嬛传》《后宫·如懿传》等。2016年5月,原告发现上述被告未经授权在其经营的网站“喜马拉雅FM”“荔枝FM”“橙光游戏中心”“蜻蜓FM”等平台,通过信息网络向公众提供涉案作品《后宫·如懿传》的在线听书服务或同主题在线游戏,随后原告通过公证方式取证后便提起上述诉讼。

原告认为,根据著作权法的规定,使用他人作品应当取得著作权人的许可,被告在未取得原告许可的情况下使用涉案作品录制成有声

小说或改编成游戏,且通过信息网络向用户提供的行为系侵权行为,严重损害了原告的著作权,给原告造成了一定损失。

上述被告均认为,其作为平台运营商仅提供相关平台服务,并不能做到对内容进行逐一审查,《后宫·如懿传》的音频或游戏为用户自行上传,平台已事先告知用户切勿侵犯著作权,尽到了告知义务,所以依据“避风港原则”被告并不承担侵权责任。

目前,上述案件正在进一步审理中。

## 经验互通有无 惯偷重操旧业

通讯员 许多 陈强

本报讯 惯偷出狱后重操旧业,还将经验分享给同伙,两个月不到作案20余起,涉案金额达100多万元。近日,天台警方将窃贼张某、吴某和郭某抓获。

张某和吴某在狱中相识,此前两人因为盗窃均坐了4次牢。出狱后,张某和吴某整天无所事事,决定重操老本行。

9月12日凌晨,张某和吴某叫上郭某,来到了仙居县田市镇,选定了一幢独门独户的别墅后,三人便去踩点。他们互相交流盗窃技巧以“取长补短”,确定屋子里没人后,顺利进入房间,并盗得若干衣物和一个保险箱。此后,他们将保险箱运至安全的地方,并撬开箱子,平分了里面的玉器、银元等贵重物品。8月初到10月初,三个人用同样手法在天台和仙居作案20余起。

目前,郭某和吴某因涉嫌盗窃罪已经被天台县公安局刑事拘留。张某已经被县检察院批准逮捕。

## 美女上前搭讪 实为色情陷阱

通讯员 何帅

本报讯 因为垂涎美色,近日,江山贺村镇的几名男子被偶遇“搭讪”的女子骗了财。

前不久,恰逢江山市贺村镇的“赶集日”,来自湖北江陵的李某、刘某、陈某和常某,相约来浙江寻找赚钱的机会。看到贺村镇的集市很热闹,四人便决定在这里停留,并且在街上物色看起来多金的老年男性,上前搭讪称可以提供“色情按摩”服务。

有被害人同意之后,她们就领着被害人前往早已寻找好的附近无人居住的旧屋中。被害人被带进空屋后,李某等人趁着帮被害人脱衣服或者按摩手掌的机会,偷偷从被害人衣物的口袋中或手指上偷走钱财和金戒指。之后,她们以出房间打热水或者拿毛巾为借口,趁机溜走。

四人通过以上手段,共从多名被害人处盗得黄金戒指4枚,销赃后共获得赃款8000余元。近日,该四人已被江山市检察院批准逮捕。